

MARZO

19

Luna menguante, hoy
DOMINGO
San José
78 Semana 12 287

Cómo debe ser y conducta que debe seguir el nuevo alcalde

En nuestro artículo de ayer, juzgando el pleito de la Alcaldía con el alto espíritu de equidad y justicia que merecía asunto de tanta trascendencia, nos faltó algo por decir como complemento a nuestras opiniones, que es precisamente lo que vamos a exponer hoy con la libertad e independencia con que deben decirse las cosas cuando afectan al interés general.

Conocidas son las corruptelas que se vienen desarrollando como un mal endémico en nuestro Ayuntamiento. El desorden ha llegado ya a su límite de tal modo que no tiene crédito ni aun siquiera para atender a las obligaciones más insignificantes. En esa Casa está todo por hacer. Nadie cumple con los deberes de su cargo. Comenzando por el alcalde y terminando por el calabocero, todo revela una anarquía completa.

Los almerienses carecemos de todo. Aquí no hay limpieza, ni higiene, ni cosa que se le parezca.

Los empleados municipales, salvo honrosas excepciones, hacen cuanto les viene en gana, sin otra autoridad que la de su capricho y conveniencia. Algunos de ellos asisten a las oficinas cuando les acomoda o cuando quieren, siendo evidentemente cierto que la desorganización en algunas dependencias es completa.

Si de los empleados de oficinas pasamos a los de la limpieza, el escándalo es aun mayor y más lamentable. Puede decirse, sin temor a que se nos desmienta, que el Cuerpo de Policía urbana, que tanto cuesta al Ayuntamiento, no existe. Si algunos empleados trabajan, lo hacen—dicho sea con la gallardía que debe decirse todo—en beneficio de intereses particulares, y rara vez en trabajos que afectan al interés general de la ciudad.

El problema de la guardia municipal constituye una verdadera vergüenza. Hombreros caducos, inútiles, mal asados, excepción hecha de tres o cuatro, sin uniforme siquiera, es el espectáculo bochornoso que nos ofrecen. Ver un guardia municipal y confundirlo con un guindilla rural de la peor clase, todo es uno. No tienen, en su mayoría, la más ligera noción de urbanidad ni de decoro. Desconocen las calles de la ciudad, ignoran en absoluto las Ordenanzas municipales y, en su mayoría, no saben ni aun leer ni escribir.

En una palabra: En el Ayuntamiento no hay sino ambiciones, consentimientos y egotismos; vive cada cual en la ley que le da la gana. De aquí nace el desconcierto general latente.

En este estado las cosas, y para poner remedio a tantos males, se necesita un alcalde que sepa imponer su autoridad, y de aquí que pasemos a decir a continuación cómo debe ser y qué conducta ha de seguir el nuevo alcalde de Almería.

El nuevo alcalde ha de ser,

ante todo y sobre todo, un cumplido caballero y un carácter. Precisan en él todas las virtudes. Debe ser un alcalde en toda la extensión de la palabra, o lo que es lo mismo: un espíritu moderado y fuerte, como lo requieren las circunstancias, sin que nunca jamás se le imponga nadie por ningún concepto.

Desde el primer momento en que ocupe el sillón presidencial debe poner a su lado la insignia de su autoridad para que sepa todo el mundo que está provista de dos borlas, más o menos artísticas, pero que, sin embargo, saben infundir respeto y consideración.

Debe hacer cumplir a los grandes para que no cunda el mal ejemplo, y a los pequeños por propia disciplina; a todos, con sus obligaciones y deberes, acabando de una vez y para siempre con todos los vicios y abusos reinantes.

Cuando se le haga una exigencia por quien fuere, y sea de la índole que quiera, habrá de tratar de excusarla con toda la prudencia y moderación posibles; pero si se insistiere en el empeño, debe, airado, rechazarla, poniendo coto con valentía a tales desafueros y mostrar entonces las dos borlas que han de colgar de la vara de su fuero, sin que le preocupen ni estridencias impertunas, ni soberbias mai avenidas con los principios de justicia, porque, en último término, no habrá de fallarle la asistencia de los hombres de bien para hacer el vacío a los que de alguna manera pretendan restarle prestigio a su cargo.

Con estos mismos auxiliares debe acometerse inmediatamente la reorganización de todos los servicios, y muy especialmente el de la Guardia municipal, acabando con los compromisos de partido, y dirigiendo sus iniciativas al esplendor y buen nombre de Almería.

Hecho esto y con que sea un honrado administrador de los intereses que se le confían; con que lleve al corriente al personal para poder exigirles a todas horas el cumplimiento estricto del deber; con que sea afectuoso, pero enérgico e inflexible siempre, tendremos un buen alcalde, el alcalde que Almería necesita, el alcalde con que Almería sueña.

El monumento a los héroes de Santiago y Cavite

Bajo la dirección del notable escultor señor González Pola, dieron comienzo las obras para la instalación del monumento que en honor de los héroes de Santiago y Cavite se ha de levantar en Cartagena.

Se dice que estos trabajos están terminados para el próximo mes de agosto y entonces se hará la inauguración solemne, siendo probable que al acto asistan los Reyes.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos

Para mañana se han señalado en la Sección primera de esta Audiencia la vista de un incidente de apelación y el juicio oral, por causa de este Juzgado por allanamiento de morada, contra Rafael Muller Arcos.

Actuará como abogado el señor Langie Rubio y como procurador el señor Moreno Nieto.

—En la Sección segunda se verá los días 20, 21 y 22 la causa del Juzgado de rucheña, por el delito de homicidio, contra Trinidad Martínez y otro.

Abogados, señores López Pérez y Muñoz Saaveira. Procuradores, señores Grisolia y Escobar.

NUESTRAS RIQUEZAS

Un telegrama al ministro de Hacienda

Una de las «genialidades» del señor Cambó, el hacendista «cumbre», en el flamante Arancel del hambre, ha sido la de ensañarse despiadadamente en nuestra ya zaherida y maltrecha riqueza vera.

Tras las restricciones impuestas a la exportación de la uva por el precario estado de los mercados consumidores, además del precio a que escandalosamente han llegado los azufres, abonos y los envases mismos, y sobre el sinnúmero de desdichas que en orden a nuestra «única» riqueza padecemos por olvido de los Poderes públicos, hoy ha querido acumular el señor Cambó una desdicha mas elevando, en su incipiente y ya famoso Arancel, los materiales de construcción de los envases de uvas y naranjas.

No faltaba a esta tierra mas que esa tierra prueba de alicto para cimentar la fama de leales servidores del país de que gozan nuestros hombres públicos.

La Cámara de Comercio, el Círculo Mercantil y la Cámara Agrícola, haciéndose eco, una vez más, de la verdadera opinión almeriense, han cursado un telegrama al ministro de Hacienda rogando que no se aplique el nuevo Arancel en lo que respecta a las tarifas de esos materiales de construcción y haciendo ver la gravedad que para nuestra riqueza representa el fríste aborto del leader catalanista.

Nosotros no podemos menos de llamar la atención de nuestros representantes en Cortes para que coadyuven a las gestiones de las citadas entidades, ni podemos tampoco pasar sin aplauso esa decidida actitud que en bien de nuestra riqueza han emprendido la Cámara Agrícola, la de Comercio y el Círculo Mercantil e Industrial. Y a ver si una vez tan solo es posible que la riqueza vera y de naranjas sea por lo menos respetada, ya que no protegida con un régimen de excepción, a lo que tendría derecho en cualquier otro país.

Pero está visto que al señor Cambó no se le pueden pedir «golterías».

He aquí el telegrama: «Reunidas representaciones cámaras oficiales, Agrícola y de Comercio, Círculo Mercantil e Industrial, productores y exportadores de frutos de esta región, acuerdan unánimemente informar a V. E. de la necesidad urgentísima, de que se liquiden por el arancel, o sean objeto de un trato especial, las maderas de pino y flejes

de castaño, que se utilizan en esta provincia para la construcción de envases para las uvas y naranjas destinadas a la exportación.

Restringidas esta por diferencias nacidas de la postguerra, un encarecimiento en los envases, producido artificialmente por un arancel injusto, que parece redactado para causar daños irreparables a nuestra desmedrada agricultura, ocasionaría nuestra ruina.

Se ha ensañado el arancel de manera despiadada, contra los materiales de construcción para los envases de frutas, azufres, sulfatos de cobre, sulfatadoras, artefactos y útiles destinados exclusivamente a fines agrícolas; y, ello es, tanto mas de lamentar, cuanto que, si nos ha de ser lícito aspirar a un mayor progreso, ha de ser fomentando nuestra agricultura y nuestras riquezas naturales.

Urge, pues, o la aplicación del antiguo arancel para las maderas de pino y flejes de castaño, que se utilizan para envases de nuestras frutas destinadas a la exportación, azufres, sulfatos de cobre, sulfatadoras, artefactos y útiles destinados a fines agrícolas, o un régimen especial, ya que no de excepción, que sería lo justo y patriótico.

Una interpretación expansiva, del artículo 2.º del real decreto de 13 de febrero, aplicando sus beneficios a las maderas y flejes de castaño, por nosotros comprados y pagados, antes de la promulgación del arancel, no retirados por dificultades nacidas del anárquico régimen de transportes que padecemos, sería del momento la mejor solución, sin perjuicio, de la reforma total del arancel, a que aspiramos si ha de salvarse nuestra provincia.

Por la Cámara Agrícola, el presidente, FRANCISCO RIVERA.

Por la Cámara de Comercio, el presidente, EUGENIO DE BUSTOS.

Por el Círculo Mercantil e Industrial, el presidente, EMILO ESTEBER.

Conflicto minero

La Unión Bedareña y sus obreros

La tirantez de relaciones entre la poderosa empresa que explota los yacimientos mineros de la sierra de Bédar y sus obreros, llegó a tal grado de excitación que se hizo precisa la intervención del gobernador civil, para obviar las dificultades surgidas.

OPOSICIONES A ESCUELAS

Preparación completa a cargo del Maestro Nacional y Oficial de Estadística, Juan B. de la C. Piñero y Medina
RAZON: Infanta 1 bajo derecha

MADERAS

La CASA TERRIZA ha recibido un importante cargamento directo de maderas de Flandes en tablonos y alrajias de todas medidas que vende a los precios de las principales plazas de España.

De la sin rival madera para barriles tiene existencias y dos veleros en camino. Esta madera compete en precio, clase y apeso con las mejores de Galicia y Oporto.

Aguilar Martell 20 (antes Pescadores)

En reunión ha pocos días celebrada, a que asistieron representaciones de ambas partes, quedo pendiente de la resolución del personal que tiene a su servicio dicha empresa aceptar o rechazar la modificación de sus remuneraciones.

Con este motivo el ingeniero de la Compañía don A. Dova, participa al gobernador que aquella rebaja dos reales en lugar de tres a las gavias o mucnacnos, que se encuentran en el salario anterior mucho más atrasados que sus compañeros pero que en los demas persiste en su proposición y los que no lo acepten, tenían señalado el día 18 (ayer) para solventar sus cuentas.

E. estreno de anoche

En el Teatro Cervantes

El yunque

Así se titula la tragedia de Juan Lopez Merino, estrenada anoche, con un éxito clamoroso, en el teatro Cervantes.

Nosotros vamos a juzgarla bajo la impresión de una emoción profunda y sin mas guía, tal vez, que nuestra propia sensibilidad.

El autor desenvuelve en «El yunque» una tesis humana en todos sus aspectos y de una lamentable realidad.

Por el concepto estropeado e intransigente del deber, por el sentido arido de la paternidad—heredados uno y otro de generación en generación—un nombre, Justo Galván, no quiere dar su brazo a torcer y por una leve falta, apenas reprimida, deja que un hijo suyo huya del hogar donde naciera y da lugar—inconsciente y nonradamente—a que se convierta en un perdido; cuando quizás el hijo rebeirde y de bajas inclinaciones hubiese sido otra cosa, acaso bueno, de haber encontrado en el padre menos sequedad y mas calor. Pero Justo Galván, inflexible, no solo no procura persuadir al hijo y atraerlo, sino que, ahogando su dolor, se limita a esperar que arrepentido vuelva...

Y Bernabé—el hijo—retorna al fin; llega despues de un puñado de años de vida equivocada que le han convertido en un hombre de mala ley, y encuentra en su casa un ambiente de hosca austeridad que, en lugar de acallar sus malos instintos, hace que su ayecta forma moral se despierte con mayores bríos. Esta iria actitud del padre y de la hermana—Nica—se halla contrarrestada, mejor dicho, dulcinada, por la ternura honda de la madre, Marcela—cuyas debilidades dan lugar a que el hijo agote en sus vicios los ahorros del pobre aprendiz de la fragua—Cuniri—mientras que en la casa, aquella noche, no hay un pedazo de pan que comer.

Y así, entre las intransigencias del padre, por un lado, las blanduras de la madre, por otro, y la latencia mas amarga, sobre todo, se va formando el carácter despreciable de Bernabé. Y la tragedia llega: Bernabé, que conoce a su hermana ya mujer y bonita, en un momento de borrachera y de locura comete una acción ayecta y miserable, desgarrando la pura virginidad de Nica...

Y aquí viene el momento culminante de la tragedia: Justo Galván—que acaemas de su recitad de padre ha hecho un culto de la verdad de sus palabras y de sus actos—al conocer la cruda y desconsoladora realidad, tiene un inenarrable gesto de humanidad y hace gravar en su hija la idea de que aunque el diga que el sores un carbón encendido de su fragua que el hizo prender en el cielo... sera cierto, cierto y seguro como lo fueron

siempre todos los actos de su vida...

Y Justo Galván, con un ultraterreno impulso de justicia, mata a su hijo; y por salvar la honra de su hija, irresponsable y buena, dice la primera mentira de su vida y declara, ante la vecindad consternada, que ha matado a su hijo Bernabé porque él, Justo Galván, era un hombre malo...

Tal es la trama de «El yunque» y tal es la tesis que su autor, Juan Lopez Merino, desenvuelve; pero, a nuestro juicio, lo de menos es la intención de la obra y las enseñanzas que de ella se puedan desprender.

Lo de peso, lo de fuerte y positivo valor en «El yunque», es: primero, el trazado magistral de los personajes. Todos ellos viven y aientan y emocionan, con vida propia y con intensidad de hombres... En el conjunto total, todos, absolutamente todos los personajes de la tragedia, se acusan con un vigor independiente y profundamente humano.

Los actos todos están encajados y medidos; y la emoción, a través de los tres actos, se da de una manera gradual y progresiva y con un dominio completo de la técnica y de la justeza de las situaciones.

Pero lo realmente maravilloso del talento de Juan Lopez Merino, es la habilidad sin precedentes con que sortea los escollos y los momentos difíciles; la soberana maestría con que mueve los personajes; la seguridad con que se expresa y la virtud con que sabe llegar al corazón.

«El yunque» encierra una profunda y humana verdad filosófica; pero es mas que esto una obra definitiva de realismo y de emoción.

Acaso en ella—y contrastando con la sobriedad del lenguaje—haya alguna frase de literatura, pero ello esta justificado por la exaltación del momento.

En cuanto a la duración del asunto de «El yunque»—la misma casi que lo que tarda en desarrollarse—institutos en manifestar que es un alarde que merece aplauso, aunque no es una modalidad decisiva, puesto que es una circunstancia accidental, inherente a la afortunada elección de tema.

Juan Lopez Merino, autor de «El yunque», fue llamado a escena al final de los tres actos y aplaudido espontánea y calorosamente.

Hablemos de la interpretación. El señor Martínez Tovar estuvo sencillamente genial en el papel de Justo Galván. Muy dentro de situación y poniendo en juego facultades y gestos de actor de gran prestigio.

El señor Evans se mostró enérgico naciendo el tipo de borracho en la interpretación de Nica.

El señor Iglesias, muy bien en el papel de Cuniri. Bien la señora Schiller en Nica, y bien la señora Fábregas en Marcela.

Discretos, los señores Macías y Cuenca y los papales de Clemente y Bernabé.

La señorita Melgarejo, como siempre, muy salada.

Dr. Fernandez-Doria

La autora de un infanticidio

Por la Guardia civil de esta capital, cumpliendo una disposición del Juez de Instrucción de Canjajar, fué detenida anteayer, e ingresada en la cárcel María Sánchez Puertas, la cual está acusada del delito de infanticidio, y sera conducida a aquella localidad, para las prácticas judiciales que coa el crimen se relacionan.



Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico Transatlántico de la Cosulich Società Triestina di Navigazione

ATLANTA

Saldrá del puerto de Almería el día 22 de Marzo de 1922, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para

Buenos Aires

Con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos quince días.

Precio del pasaje en tercera clase: ENTERO 470 pesetas incluidos impuestos
 " " " MEDIO 245
 " " " CUARTO 132'50

Para los de tercera clase, comida a la española

Nota.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Otra.—Se expiden billetes de llamada para el regreso del Brasil o la Argentina al puerto de Almería.

Para más informes al Representante en España y Agente en Almería:
M. BERJON.-Boulevard, 59

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur Lloyd Latine



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafos sin hilos.

MENDOZA, PLATA, FORMOSA, CORDOBA Y VALDIVIA

CORDOBA saldrá de Almería el día 18 de Marzo de 1922 para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires
 VALDIVIA saldrá de Almería el 3 de Abril de 1922, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

PRECIOS EN TERCERA: Un entero 485 pesetas incluido impuesto
 " " " Un medio 252'50
 " " " Un cuarto 136'25

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón, y agua siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen lujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo. Los billetes de pasaje se cierran con dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este Puerto.
 Para más informes sus consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C., Boulevard del Príncipe.

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación en la provincia



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
- La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.
- La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, es la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
- La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despierta mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
 De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal

CRÍAD A VUESTROS HIJOS FUERTES

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones no hay más que una solución acertada:

Criadlos con GLAXO

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen y se crían maravillosamente.

Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLAXO, y ella misma conservará y aún aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño se toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

Usese el biberón GLAXO, con todos los adelantos científicos.

El GLAXO es admirable como alimento de ancianos y enfermos.

Importadores exclusivos en España, G^{ra} algar, Portugal y Marruecos:
 Sebastian Tauler y Cia. M^{ca}ntera, 18, MADRID.

En la Administración de DIARIO DE ALMERIA se reciben esquelas hasta las 5 de la mañana

: : Anuncios, hasta las 8 de la noche : :

Vinos que se vuelven

o están expuesto a sufrir alguna alteración de las muchas que hace desmerecer el valor de los caldos, se corrigen con

Viniconservador

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a lo que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 161.

Precios: 14 pes. el kilo, 7'50 el medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Almirante, 19. MADRID.—Apartado 6

JARABE DE HIPOFOSFITO DE CLIMENT

El que recetan los Médicos



37 años de creciente éxito

ANEMIA-INAPETENCIA RAQUITISMO DEBILIDAD

MARCA VIUDA

Es el primitivo

Desconfíese de las imitaciones

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y alza el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

LA FORTUNA

NOVEDADES EN TEGIDOS, PAÑERIA Y CONFECCIONES
 Asombrosa rebaja de precios por tinal de temporada

Esta es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta

Venta por metros Precio fijo

Bonitos y espléndidos regalos á sus compradores

Matias Pérez Ruiz
 Tiendas, 17. Almería

Noticias generales

Denuncias
Por la Guardia Civil, de los puestos de Velez Rubio y Huercal Overa, han sido denunciados por la del primer Andrés Morales López y por la del segundo, Cristóbal Valera Viudez, por apacentar ganados en propiedad de particulares, sin la correspondiente licencia.

Detenciones

Por la Benemérita de Roquetas del Mar, ha sido detenido el vecino de dicho pueblo, Antonio López Zapatero, cuyo sujeción fué ingresada en aquella cárcel, a disposición del Juez Municipal, que le tenía reclamado para cumplir unos días de arresto impuesto por el mismo.

Por la misma fuerza del puesto de Los Lobos, de la demarcación de Cuevas, en el sitio denominado Pozo del Castro, ha sido también detenido Salvador Rodríguez Rodríguez, de 21 años de edad, soltero, natural de Cuevas, y con residencia en Herrerías, por ser el autor de las heridas causadas en riña con un palo a la vecina de aquella barriada Marta Delgado Hernández.

Exposiciones

Por el Ayuntamiento de Uleila del Campo, han expuesto al público los reparos de rústica y urbana. Por el de Ragol el padrón de la riqueza rústica. Y por esta Administración de Contribuciones la matrícula de industrial y de comercio. Han de ser base de ingreso del presupuesto próximo y pueden hacerse por los interesados las reclamaciones, que se consideren en derecho, durante el plazo de exposición.

Apremio

Por esta Tesorería de Hacienda, con fecha de 17 del actual, se ha dictado providencia de primer grado de apremio, que consiste en el cinco por ciento sobre el total de los débitos, contra los deudores de la zona de Gergal, que no abonaron en el período voluntario sus cuotas del cuarto trimestre, y que de no ser satisfechos a los tres días de la notificación se recargarán con el diez por ciento y ejecución contra sus bienes.

Vacantes

Lo están las plazas de Secretario y Suplente del Juzgado municipal de Chirivel

a las cuales puede optarse en el plazo de 15 días, después del de la publicación en el «Boletín Oficial».

Subasta de carretera

Para optar a la subasta de las obras del trozo segundo de la carretera de la Ballabona al Barranco del Jaroso, han presentado pliegos don Auolfo Rodenas Rodríguez, don Javier Peregrin Caparrós y don Manuel Vicente Moreno.

Pésame

El Gobernador civil interino señor Afán de Rivera, dirigió ayer una expresiva comunicación a la Diputación Provincial, expresando a dicha Corporación su sentimiento por la muerte del diputado don Antonio Delgado Rodríguez.

Para casa de los padres

Se ofrece, primeriza, Francisca Ogalla Rodríguez. Darán razón: Campo de Regocijo (casas de Manuel Vicente.)

Casa de huéspedes

Se admiten huéspedes para comida y cama, o comida solamente.

Informarán en la droguería «Arco Iris».

Amor de orla

Se ofrece con leche fresca y abundante. Razón calle de la Zeta, número 3, (Almedina).

Ocasión!

Tubos de hierro para puntales o conducción de aguas. Alambre galvanizado, extranjero, para parrales. Máquinas de sulfatar «Excelior Gobet». Disponible en los Almacenes «La Llave». Granada, 43.

SE VENDE

Pliegos cerrados se recibirán por los abajos firmados hasta el medio día del 15 de Abril próximo para la compra del Vapor Sueco.

INDUS

De la matrícula de Gothmburg de 5772 toneladas en bruto y 4068 notas a la presente fondeado en la bahía de Valencia, averiado por fuego, con 400 toneladas de aceite combustible que tiene a bordo.

Dicho buque fué construido en 1920 por los señores J. Coughlan & Sons Ltd. de Vancouver, con capacidad para 8800 toneladas de peso muer-

to, tiene 5 bodegas y 5 escotillas, entrepuentes y está equipado con máquinas de triple expansión de 3000 caballos de fuerza, calderas equipadas para aceite de combustión o carbón.

La capacidad de los alibes para aceite es de 1256 toneladas, velocidad 12 nudos estando completamente cargado y dotado de luz eléctrica y telegrafía sin hilos.

Para más informes sirva dirigirse a sus agentes en Gibraltar, señores Arthur Deffrary & Sons.

RODRIGUEZ BOCI

Asistencia a partos
Consulta especial de matriz de 11 y de 2 a 5.

La Bodega H

Anisados y licores de las mejores marcas
Glorieta de San Pedro, 1
Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital Provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, espumas, orinas y demás productos patológicos.
Tratamiento anti-rábico completo.
De 2 a 4. Calle Eduardo Pérez 7

Mineros y Pintores
USAD EL
"AVENARIUS CARBOLINEUM"
Especial antiséptico preservador de la madera
Depositario en B. bao. JOSÉ DE ALDAY :: Zabala, P. P.

No olvide Vd. que el acreditado establecimiento de tejidos EL BLANCO Y NEGRO
está realizando todos sus artículos de invierno y es de su conveniencia que antes de hacer compras visite esta casa, donde encontrará artículos de primera calidad a precios de verdadera ocasión
Saldamos: Toquillas, chales, capellinas, artículos de punto mantas, mantones y tejidos en general
PRECIO FIJO. VENTA POR METROS
TIENDAS. 21 Y SANTO CRISTO, I. ALMERIA

Dr. Compani
De la Sociedad Española de Asilistas del pecho.
Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Moderna instalación RAYOS X.
Consulta de 2 a 4

Consultorio Médico Quirúrgico
Divina Infantita
Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODRIGUEZ
Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex-alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
Clínica y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electrólisis
Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27. —ALMERIA

AZUFRE ITALIANO TIPO FLORISTELLA
99 por 100 de pureza
Sulfato de cobre inglés 99 por 100 y todos los materiales para la construcción de Barriles.
Serrines de corcho Madera de Oporto
Maderas Gallegas Arcos Catalanes
Arcos Italianos Puas y varas
Consultar precios a GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ
Martinez Campos, 18. —ALMERIA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO
Capital: Cincuenta millones de pesetas
Reservas: Doce millones de pesetas
Domicilio Social:
Madrid: Palacio de la Equitativa (propiedad)
Sucursales y Agencias en las capitales y principales pueblos de la Península.
SUCURSAL DE ALMERIA:
Paseo del Príncipe, número 30
Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones y muy especialmente en las siguientes:
En cuentas corrientes a la vista abona intereses a razón del 2 1/2 % anual.
Consignaciones a un mes fecha 3 »
» » » tres meses 3 1/4 »
» » » seis » 4 »
» » » un año 4 1/2 »
Los intereses son reconocidos en el momento de hacer la entrega.
Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.
Caja de Ahorros, con libreta, 3 1/2 % de interés.
Horas de caja: de 10 a 2.

ATENCIÓN
La Compañía General de Asfaltos y Portland «ASLAND» con domicilio en la Plaza de Palacio 15, en Barcelona, llama la atención de los Sres. Ingenieros, Arquitectos, Contratistas de Obras, Maestros Albañiles y demás consumidores del Cemento Portland Artificial marca «ASLAND» acerca de que la única casa en Almería autorizada para la venta de su producto es la de sus representantes los Sres. Emilio Ferrera y Hermano.

LA CARTAGENERA
Fábrica de mosaicos y :: y piedra artificial ::
Cementos de todas clases;
Ros Diaz Hermanos
Se admiten encargos para la fabricación de depósitos de agua, vios, aceites y aguardiente
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Carretera de Granada nº 62

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO PURO
se ha recibido en la Droguería EL TRIUNFO de Rafael González, plaza de Nicolás Salmerón, 8.
También se ha recibido una gran partida de Carburo, elemento legítima de alfalfa, Agua de Vichi Hospital, Irrigadores de porcelana de uno y dos litros y otros muchos artículos concernientes a este ramo en gran cantidad Venta exclusiva en esta capital de las pastillas para teñir marca ATLANTIC.
Antes de comprar consultar precios en esta Droguería.

Gran H. Inglés
Paseo del Príncipe.—Almería
Expléndidas y bien amuebladas las habitaciones con timbre y luz eléctrica. Cocina esmerada. Precios especiales para viajeros y estables.—Teléfono 293

Grandes almacenes de San José
de Juan MORATA - Tiendas 5 y Azara, 2.—Almería
Estenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. sombrosa rebaja de precios en todos los artículos. Ontes de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho tiempo.
PRECIOS FIJOS.—VENTAS AL CONTADO

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4% Interior	68'95
Id. 5% amortizable	93'75
Id. 4% idem	85'75
Banco de España	533'00
Español de Crédito	280'00
Tabacalera	287'50
Libras cheque	28'02
Francos cheque	57'90
Marcos	2'50
Dólares	6'42

Reunión de la Junta de Defensa

En el Ministerio de la Guerra se reunió la Junta de Defensa, siendo el acto presidido por el rey.

Asistieron el presidente del Consejo, los ministros de la Guerra y Marina, los señores Sánchez Toca, conde de Romanones y marqués de Alhucemas, y los generales Weyler, Antón, Agar y Aizpuri.

Conferencia de los jefes liberales

Terminada la reunión, le señor García Prieto conferenció cordialmente con el señor Romanones, exponiéndole la necesidad de entrevistarse con los señores Alvarez y Alba para realizar una propaganda de las izquierdas por provincias.

El señor Romanones le contestó que si los liberales siguen el camino de las izquierdas y estas obtienen el poder antes éstos les prestarán su apoyo como fuerzas aínas.

La fórmula económica

El ministro de Hacienda señor Bergamín, conferenció con el dimisionario señor Cambó, acerca de la fórmula económica y ya sólo le falta hablar con el señor Besteiro.

Un periodista le preguntó si era cierto que el señor Maura presentaba dificultades.

Eso se dice—contestó el señor Bergamín—pero como esa especie puede ser más o menos anónima, no habrá dificultades para llegar a los fines propuestos.

Certamen de la Caja postal de Ahorros

A las seis de la tarde se celebrará en el teatro de la Comedia el segundo certamen de la Caja Postal de Ahorros, al cual asistió el jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra.

Consejo de ministro

A las cinco y media se reunieron los ministros en Consejo.

El presidente llegó antes de conferenciar con los representantes de los obreros de Barcelona.

Asistió también el ministro del Trabajo, señor Calderón, que anunció a los estudiantes que el Consejo se ocupará del plan propuesto sobre sindicación profesional.

El ministro de la Gobernación, señor Piniés, dijo que había asistido a la clausura de la asamblea de Farmacéuticos, cuyo acto resultó altamente moralizador.

El ministro de la Guerra, general Olaguer, expuso que hoy se esperaba en Melilla a través de Benisaid, con dirección Afran, donde cooperará la escuadra, siendo el objetivo dividir el terreno en que se guarnecen las cábilas, tomando posiciones.

A la salida

Terminó el Consejo a las nueve de la noche.

El ministro de Estado, señor Fernández Prada, se ocupó de los asuntos de su departamento, figurando entre ellos el reconocimiento del Estado de Lituania y un convenio de arbitraje con la república del Uruguay.

El ministro de Hacienda, señor Bergamín, leyó, aprobándose, la fórmula económica, que se comunicará el martes al Congreso.

Se despacharon varios expedientes y se aprobó un proyecto autorizando las modificaciones de los aranceles para favorecer la agricultura.

Futura sumisión.—Próximas operaciones

Comunican de Melilla, que ha tenido aplazamiento la operación proyectada sobre Tregues, cuyo objetivo era cerrar con un cerco a la cábila de Benisaid y sometiendo los a fuego de nuestros cañones obligarla a rendirse.

Obedece esta tregua a los deseos mostrados por algunos jefes prestigiosos de Benisaid, de rendirse sin condiciones.

En efecto de esa actitud la entrevista tendida por el coronel Riquelme y el capitán de la policía indígena Longoria con aludidos jefes.

Se sabe también que el prestigio de Abd-el-Krim entre los rifeños sigue en descenso y que algunas cábilas entre ellas la de Amoyan se niegan a pagar las contribuciones impuestas, surgiendo sangrientas reyertas.

A última hora se ha dicho que a consecuencia del resultado de la entrevista del coronel Riquelme y capitán Loriga, con los jefes de Benisaid se decidió realizar la operación anunciada.

Intervendrá en ella veinte mil hombres, barcos de guerra, tanques y las escuadrillas de aviación.

Se inicia el avance de nuestras tropas

Telegrafían de Melilla que el general Sanjurjo pernoctó en Dar Drius y al amanecer comenzó el ataque anunciado contra Benisaid, cooperando las fuerzas de Dar Drius y Batel, acudidas por los generales Berenguer y Cabanellas, sostenidas por las tropas de reserva.

Han tomado parte todos los elementos de guerra disponibles.

Los buques bombardearon la costa de Beni Said hasta los límites de Tensaman.

Los aviadadores lanzaron centenares de bombas.

Desde Monte Arruit se oye el violento cañoneo, con ansiedad por conocer detalles.

La utilidad de los tanques

Los tanques llegados recientemente resultaron eficaces. Fueron avanzando sin disparar, y sólo lo hacían sobre seguro, a 15 o 20 metros de las trincheras enemigas, causando muchas bajas y poniendo en fuga a los moros.

Entrega varias piezas de un cañón

El indígena Mohamed Bel Hach ha entregado el cierre y distintas piezas de un cañón que estaban en el pico más alto del Gurugú. Otros moros han entregado armas y municiones.

Las damas de la Cruz Roja

Se elogia a las damas de la Cruz Roja, que avanzaron ayer hasta la posición de Alaj Háriga y se situaron luego en Batel para prestar sus servicios a los heridos. En dicha posición actuó el notable cirujano señor Pagés, que tantas curas admirables ha realizado y tantas vidas salvo, interviniendo rápidamente, casi en las líneas de combate.

Monumento a los mártires de Monte Arruit

En el poblado de Monte Arruit se trabaja activamente para terminar el monumento a los héroes y mártires de aquella posición.

La Marina mercante

Han visitado al ministro del Trabajo las representa-

ciones que la Marina mercante de Barcelona y anexas y la Coligación Social, acompañados del diputado señor Martínez del Villar, para pedirle la implantación en el régimen de la Marina civil de normas inspiradas en las modernas corrientes sociológicas.

El señor Calderón prometió estudiar con gran interés esta propuesta.

Los tipógrafos fundidores

Ayer tarde se entrevistaron las representaciones de los obreros fundidores tipográficos y de la casa Richard Gans, de Madrid.

Las impresiones son optimistas, creyéndose que de un momento a otro quedará solucionado este conflicto.

Detención sensacional

Dicen de Sevilla que la Benemérita ha detenido a Manuel Sáenz, ex teniente del Tercio Extranjero, acusado de numerosas estafas en los establecimientos de aquella capital.

ULTIMA HORA

Importante operación.—El "Juan de Juanes" cañoneado

Las columnas de los generales Cabanellas y Berenguer tomaron algunas alturas del territorio de Benisaid, causando numerosas bajas a los moros.

Se ha confirmado que los moros cañonearon, desde el Peñón de Alhucemas, el barco "Juan de Juanes", destruyéndole las máquinas.

Noticias de Barcelona

Huelga resuelta

En una reunión celebrado en el Gobierno civil ha quedado resuelta la huelga que sostenían los obreros de la Casa Llovet, de Calella.

Obreros a Francia

El gobernador civil ha dado cuenta al ministro de la Gobernación de que llegan a esta capital muchos obreros, algunos acompañados de sus familias, que se dirigen a Francia con sólo un certificado de buena conducta expedido por la autoridad del pueblo de su procedencia.

El ministro ha contestado al señor Martínez Anido que da instrucciones a los gobernadores civiles para que impidan la salida de su provincia de obreros sin cumplir las prescripciones de la ley sobre emigración.

Una detención

En la Jefatura se han recibido noticias de haber sido detenido en la Frontera francesa el sindicalista Luis Llor, acusado de exitar a la huelga a los obreros mineros.

Conflicto en pie

Nuevamente se han suspendido los trabajos en las obras del Palacio Real, por no haber llegado a un acuerdo, en la aplicación de las bases aprobadas, patronos y obreros. Las autoridades gubernativas hacen gestiones para resolver el conflicto.

Registros ineficaces

La Policía efectuó en la pasada madrugada registros domiciliarios en algunas casas de la barriada de Pueblo Seco, sin resultado.

Despidos de obreros y rebaja de jornales

En Bilbao se han intensificado los despidos en los talleres de la zona minera. En muchas fábricas han aceptado los obreros la rebaja de salarios.

Los rumores de que iba a plantearse la huelga general no han tenido confirmación. De todos modos, las autoridades han adoptado precauciones ante la labor de agi-

tación que realizan los sindicalistas.

Las mujeres contra los esquirolas

En Castro Urdiales se amotinaron las mujeres obreras y pretendieron impedir la carga de mineral en un vapor hecha por esquirolas.

Del Municipio

Prórroga de licencia

Por D. Miguel Zapata González, se ha pedido al Ayuntamiento se prorrogue en un mes más la licencia que se le tiene concedida.

Petición de mejora

Por doña Carmen Navarro Sánchez, profesora en partos, se ha solicitado del Municipio se la incluya en el grupo de las numerarias, teniendo en cuenta el tiempo que lleva como supernumeraria.

Aumentos de sueldo

El Conserje, portero y ordenanza del Ayuntamiento, han solicitado que para el próximo ejercicio económico, les sea consignado aumento de sueldo.

Recaudación

La efectuada por el Municipio el día 17, fué la siguiente:

Por el impuesto de vinos, 467'60 pesetas.

Por arbitrios extraordinarios, 381'10.

Sin alcalde

Ayer, los que visitamos el Ayuntamiento, tuvimos la decepción de hallar vacío el sillón de la Alcaldía.

El señor Granados Ferrer permanecía en Alhama y al primer teniente Alcalde don Antonio Alonso, repentina indisposición le obligó a retraerse de su asistencia al Municipio.

Orden del día

Para la sesión de mañana, se han señalado los siguientes asuntos:

Moción del regidor señor Muñoz y otros solicitando del Ayuntamiento que este reclame de los Poderes públicos el restablecimiento de las garantías constitucionales.

—Idem de ídem solicitando se reproduzcan las gestiones que realizó en Madrid la Comisión magna para la construcción de la Escuela de Artes y Oficios y construcción de cuarteles.

—Idem de ídem sobre organización de la Policía Urbana y el arreglo de las calles de Granada, Murcia y Cruces.

—Giro del hotel Reina Victoria de 710'55 pesetas por gastos de representación de la Comisión municipal que fué a Melilla.

—Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en la cuenta de los farmacéuticos, correspondiente al mes de enero último, ascendente a 1.275'67 pesetas.

—Escrito de varios practicantes de la Beneficencia municipal solicitando derechos de quinquenios.

—Informe de la Comisión de Instrucción pública en escrito de don José Martínez Martínez.

—Oficio del señor gobernador civil de la provincia trasladando acuerdo de la Comisión provincial en el recurso de don Antonio Cruz García contra acuerdo del

Ayuntamiento en 15 de septiembre de 1920

—Idem de ídem en el recurso de don Francisco Rodríguez Lopez y don José Moie o contra acuerdo del Ayuntamiento de 16 de mayo último.

—Factura del hotel Simón de 820 pesetas por el champagné de honor a los marinos de la escuadra inglesa.

—Telegrama del señor presidente del Consejo de ministros.

—Informe de la Comisión de Gobierno interior en escrito de don Manuel Vázquez y don Miguel Vigar solicitando quinquenios.

—Escrito de la profesora en partos, doña Carmen Navarro, solicitando se le nombre profesora numeraria.

—Idem de don Diego Fernández solicitando una pensión para la educación de su hijo, que es sordo-mudo.

NOTAS VARIAS

Diputado

Desde ayer se halla en Almería el señor don Luis Giménez Canga-Argüelles, Diputado a Cortes, por el distrito de Sorbas.

Delegado Regio

Ha llegado a Almería el Aquitador General, don Carlos Blanco Pérez, Delegado Regio, en la parte sur de la Península, para inspección del contrabando.

Emigrantes

En el trasatlántico «Córdoba» salieron ayer 29 emigrantes de esta provincia, para Buenos Aires y uno para Rio Janeiro.

Nuestros amigos los franceses

El diputado por los Bajos Pirineos, señor Biagaray, ha anunciado al presidente de la Cámara de Diputados una interpeleación a propósito de ciertos rumores que circulan sobre incidentes ocu-

rridos entre franceses y pañoles en la frontera.

Los hechos a que se refieren los rumores son los siguientes:

Disparos hechos por cazabateros españoles contra casas francesas situadas cerca de la frontera.

Y, por último, epidemia de fiebre tifoidea, de tipo bovino francés, debido a que los veterinarios españoles no vacunaron como es debido al ganado francés que pastoreaba en la zona neutral de los Pirineos.

Construcción de un camino vecinal

En el pueblo de Enix habían surgido escisiones, entre el vecindario y personalidades de aquel pueblo, interesadas en variar la construcción de un camino vecinal que del Marchal al Marchal de Enix, estaba proyectado, para beneficiarse con las aguas de un barranco, en aquellos terrenos existentes.

El Gobernador civil interino, don Rafael Afán de Rivera condecor de las Asturias que se ponían en juego para perturbar la tranquilidad e intereses del vecindario de Enix, ayer conferenció en su despacho con el Alcalde de dicho pueblo y el ingeniero don José López Rodríguez, quedando resuelto que el camino vecinal sea construido con arreglo al plan establecido y con el cual las aguas que se pretendía aprovechar por un particular, serán de utilidad y beneficio general.

Vapor Ampuro

El magnífico y rápido vapor AMPURO, saldrá el 12 corriente para Melilla, Málaga, Algeciras Sevilla y Huelva.

Para informes, su consignatario Alfredo Rodríguez, teléfono 5.

ACADEMIA PURÍSIMA CONCEPCION
 : : Preparatoria para Carreras Militares : :
 REYES CATÓLICOS, 1, BAJO
 EXCELENTES RESULTADOS OBTENIDOS EN LA ACTUAL CONVOCATORIA
 Veinte alumnos presentados solamente al primer grupo, todos ellos lo aprobaron, a mayoría en dos y tres Academias.
 Dos alumnos únicamente presentados para toda la preparación, han obtenido plaza en Ingeniería e Ingenieros.
 Queda abierta la matrícula para la convocatoria de Octubre próximo, segunda de cursos cortos — Empieza el curso en 1.º de Abril
 Pídanse reglamentos al Director, Comandante de Estado Mayor, don EMILIO FERNÁNDEZ
 HORAS DE MATRÍCULA: DE CUATRO A CINCO — ZARAGOZA, 7

COMPANÍA TRANSMEDITERRANEA
 VAPORES COMBOS
 Servicio Almería-Barcelona
 El magnífico vapor **Marqués de Campo** saldrá para Barcelona, con escala en Valencia, el LUNES 20 de corriente, admitiendo carga y pasajeros.
 Para más informes, a sus consignatarios señores HHO I I FICAFLO GIMENEZ, S. EN C. — Príncipe, 75, Almería.

INSTALACIONES DE GAS, TIMBRES, ACUA, MOTORES Y ELECTRICAS
 Materiales para todos los trabajos : : Arreglo de : : : : luces hasta las ocho de la noche : : : :
 KIOSCO DE LAS PALMERAS : : TELEFONO 142